

★原来如此
□郑啸(二七区)

礼多人怪

春节期间,到一个朋友家做客。门铃响了好久,女主人给我开了门,她右手缠条毛巾,左手扶在墙上。

进门来,朋友已经从沙发上站起来,远远地伸出手要和我握手。但等我迎上去时,他突然犹豫了一下,做了一个匪夷所思的动作,弯下腰两只手掌在地板上按了按,这才笑着与我握手寒暄。我以为这是种什么礼节,忙比葫芦画瓢还了回去。

边看电视边聊了一会儿,朋友的妻子喊他到厨房端菜。他答应着,俯身又把双手在地上按了按,然后去洗手,这才拐到厨房帮忙。这下可把我弄得云

★家有仙妻
□王恩亮(二七区)

里雾中,虽说是过年,可也不能一而再地行礼吧。

独自看了会儿电视,菜已经上了饭桌。朋友过来招呼我洗手吃饭,竟对我说,洗手前先把手放地板上按一按。这次我实在忍不住嘟囔了句:“吃个饭还得先作揖啊?几天不见,你这繁文缛节都从哪儿学来的。”

朋友怔了怔,然后哈哈大笑,笑罢解释道:“今年冬天太干燥,屋里暖气也热,特别容易产生静电,摸什么都挨电,这些天我们都已被电怕了,后来发现就地板砖能传电,所以就在碰其他东西前先摸摸地板,你还以为这是给你行礼哪?”

太重感情

妻子嫁给我前就在炒股,由于她没有把握好入市时机,当她全仓持有某只股票后,股市出现了一路杀跌的漫长熊市。无奈之下,妻子只好由股民变为股东,一抱那只股票就是6年。

最近股市演变成大牛市,妻子所持有的那只股票也走出了不错的行情。我对妻子说:“股指越高风险越大,趁那只股票已经解套,你就赶快抛掉吧。”妻子听后点了点头。

几天过后股市果真出现了大跳水,大部分股票已跌去了15%左右。我得意地对妻子说:“怎么样?”

★啼笑皆非
□徐尾(管城区)

体育新项目



该“倒咏”进行了辩论,以至于“倒咏”成了午饭桌上的主要话题。

饭后送走客人,我帮着老妈收拾“残局”。老妈笑嘻嘻地问我:“是不是游泳又增加了新项目?”

我一愣:“没听说啊。”

老妈白了我一眼:“你这孩子,这事也要瞒着妈。你们刚才不是一直在谈这事吗?我只知道蛙泳、仰泳、蝶泳、自由泳、混合泳,这‘倒泳’还真第一次听说。”

★瞳目结舌
□邓为(金水区)

四缺一

诱惑小偷

前天我和表弟从家乡回郑州,表弟是今年刚上大学的,他妈对他一个人出门不放心,多次叮嘱我路上要照顾好他,说这孩子越大越调皮。

刚上火车,乘务员就在车厢里拿着小喇叭喊:“请乘客同志们注意保管好自己的财物。”喊了几句后,还开玩笑说:“千万不要把钱放屁股后面的兜里,那可是给人家小偷准备的。”

表弟悄悄问我:“你见过小偷没有?我长这么大了还没有见过小偷,也不知道小偷长什么样子。”我严肃地对他说:“小偷脸上可没有写字,男小偷长得再普通不过了,女小偷打扮还比较时髦。出门在外,谁碰见小偷谁倒霉,你还想见小偷呢!”

表弟听了我的话,倒也没有多说什么,手在口袋里摸索了半天。我问他干什么,他很神秘地冲我一笑说:“没有,我转移钱呢。”

很快就到郑州下车了,我们出站后,表弟一脸失望地说:“唉,真遗憾,刚才我鼓捣半天,实际上是想诱惑小偷,让他偷我的钱,我好好看他长什么模样,没想到小偷居然不肯上钩。”

看来我这个表弟确实很顽劣,我有点生气又有点好奇地问他:“你就在口袋里摸索半天,假装转移钱就能诱惑小偷了?”表弟不说话,努努嘴,让我看他的裤袋。我仔细一看,一张一块钱的纸币在裤袋口探头探脑地露出了半个角。

★童心灿烂
□王留强(中原区)

绝佳创意

见她夸妻子的照片照得如何如何漂亮,妻子也得意地笑个不停。她俩轮流着拍上半个小时,妻子边张出门说,“五一我们准备去桂林玩,到时候你再过来看照片,啊!”

第二天上午,我和妻子买菜回来,却见6岁的儿子路路在书房里正忙活着什么,待走近一看,桌子上散放着妻子的3本影集和一大堆照片,路路正往白纸上粘贴妻子的照片,妻子拿起照片心疼地说:“你干什么,把我的照片扔得到处都是?”路路擦着脑门上的汗说:“妈妈,我想把你的照片都贴到墙上,以后阿姨们再来看,你们就不用费劲来回翻了。”

本版插图 孙显

星期天中午吃过午饭,妻子忽然心血来潮,提议要打几圈麻将,老爸和老妈积极响应。可我早就和同事们约好去公司加班起草一份合同书。眼看时间就要到了,我对他们说:“改日再玩吧,我还要出去。”妻子说:“你可不能走,你一走我们就成三缺一了。”这时门铃响了,邻居刘大姐过来串门,她看到

盗墓笔记(二十一) □南派三叔

50年前,一群长沙土夫子(盗墓贼)挖到了一部战国帛书,残篇中记载了一座奇特的战国古墓的位置,但那群土夫子在地下碰上了诡异事件,几乎全部身亡。50年后,其中一个土夫子的孙子在先人笔记中发现了这个秘密,他纠集了一批经验丰富的盗墓高手前去寻宝。但谁也没有想到,这个古墓中竟然有着这么多诡异的事物:七星疑棺、青眼狐尸、九头蛇柏……这神秘的墓主人到底是谁?他们到底能不能找到真正的棺椁?为什么墓中有那么多谜团无法破解?小说本身悬念重重,情节跌宕,十分精彩。

爷爷的笔记本里提到这七星疑棺,除了一个是真的,其他的不是有机关就是设了极其诡异的手段。总之你开错一个这疑棺的机关或法术就会击发,凶险万分。那老外应该是不明就里以为棺材里都有宝贝,结果着了道,不知中了什么给摔棺材里了,而他的伙伴,估计是恐慌之下逃出了墓室,然后从走道的另一个盗洞仓皇逃走。

分析到这里,我拿着地图想和三叔说,等我一出去才发现外面只剩下了一只矿灯,三叔他们竟不见了!我又到另一个耳室察看,也不见人影,

于是捡起矿灯喊:“三叔!”按道理他们不可能丢下我一个人,可刚才并无打斗声音,以他们的身手无论遇到什么,惨叫的能力还是有的啊!

除了回音什么也没有,黑幽幽的墓室、七口棺材、一具陌生的尸体,把我逼回现实。我突然想起自己不是专业土夫子,我一个人根本无法待在墓室,就算没妖怪我的想象也可以逼死我了!

我又大叫一嗓子,希望马上有人回答,可还是一片寂静。这时矿灯突然闪了一下,像要熄灭了,我脑子开始混乱,如果一直这么安静,那

我有可能慢慢冷静,但不巧的是,我突然听到石棺“喀哒”一声,不知是哪个发出的声,我一阵眩晕,心跳到了嗓子眼,退到墙边。突然,什么东西一闪——原来隔壁耳室的蜡烛灭了。

我哀叹一声,心说我也没干吗啊,你怎么就吹了灯了。再回头看那几口石棺,那口已被打开的石棺里的古尸,我隐约看见它似乎坐了起来。

我闭上眼睛不敢再看,迈着发抖的腿小心翼翼地贴着墙挪动,然后猫进了耳室。

爷爷在笔记上写过练胆子的心诀——看不到就当没

连载

别的地方,不管哪里总比这里好,我在洞边刻了个记号,三叔如果回来就可知道我进洞去了,然后拿起矿灯收拾了包背在身上钻了进去。

我边爬着边回忆爷爷小时候和我说的常识,什么古圆近方,秦岭汉坡,九浅一深,哦不对,呸。我摇摇头,发现脑子里关于这方面的东西太少。这盗洞似圆非圆、似方非方,也不知是何时挖的,刚才头戴瓦罐那小子要是自己掘了这地道进来,那他敲敲砖时就要触动机关,高手起码也会发出点声音,但他进来时我们几乎没注意,那肯定这洞老早就在,肯定是另一伙人挖的,或者他早挖好了。我推断,要不就是胖子从别人的盗洞下来,要不就是他打的盗洞和这个洞撞在一起。

爬了一会儿,出现了一个分叉口,两个洞手法完全不同,定是两拨人挖的。我心想无论哪个都通到外面,随便找一个就行了。为了三叔能找到我,我在我选的洞上画了个记号,然后爬了进去。

中国友谊出版社